



256556-2022



Проф. др Зорана Михајловић,
потпредседница Владе и министарка
рударства и енергетике
Влада Република Србија
Немањина 11
11000 Београд

Генерални директор

Број: НМ_040800/12 - об/000373/2022
Датум: 21. 01. 2022

Поштована госпођо Михајловић,

Енергетска транзиција, која по својој суштини обухвата корениту трансформацију енергетског сектора, једно је од најзначајнијих питања светске економије. За компаније у индустрији нафте и гаса, зелена агенда, односно енергетска транзиција, несумњиво представља дугорочно стратешко опредељење које прати амбициозне циљеве усмерене ка декарбонизацији и климатској неутралности.

НИС а.д. један је од кључних чинилаца енергетске стабилности Републике Србије и привржен је циљевима енергетске политике земље. Са пажњом пратимо активности највећих светских компанија у области нафте и гаса, као што су BP, Eni, Equinor, Repsol, Royal Dutch Shell и Total, које су, кроз своја стратешка документа, подржале циљеве Париског споразума и усмериле инвестиције ка декарбонизацији пословања и реализацији пројеката из обновљивих извора енергије.

Дозволите да овом приликом истакнемо да је нови правни оквир у области енергетике, који је креиран усвајањем четири нова закона у 2021. години, од суштинске важности за енергетску транзицију и одрживост енергетског сектора земље и представља подстицај за нове инвестиције у енергетику, посебно у област обновљивих извора.

Индустрија нафте и гаса имаће важну улогу на транзиционом путу и има потенцијале и механизме прилагођавања енергетској транзицији кроз развој нових технологија, као што су хватање и складиштење CO₂, употреба биогорива и производња „плавог водоника“.

Полазећи од наведеног, желимо да укажемо да НИС а.д. са пажњом прати и учествује у активностима Министарства рударства и енергетике на изради подзаконских аката у области енергетике, као и у изради стратешких докумената у овој области.



Још једном истичемо приврженост НИС реализацији пројекта ветропарк Пландиште, као и развоју нових пројеката из области обновљивих извора енергије, пре свега у области соларне енергије.

С поштовањем,



Кирил Тјурдењев

Генерални директор НИС а.д. Нови Сад

